

目前政治形势与西北青年救亡运动任务的決議

(1937·4·18西北青年第一次代表大会通过)

(一) 大会認為：中国青年从“五四”运动以来，在民族解放运动中向來有着极光荣的历史传统，在“五卅”在北伐时的第一次大革命中。从“九一八”以来，全国青年与学生，在为民族独立、民主自由的斗争中，以极力的反抗与英勇的行动。鼓励着一二九抗战，策动了馬占山将军的抗敌，及东北义勇军的艰苦奋斗。特別从前年一二九、一二、一六之后，从平津迅速展开到全国各大城市，平津及全国各地青年英勇的斗争，壮烈的行动推动了民族解放运动的迅速开展，惊动了全国人民，保卫了半壁河山——华北，给了日本帝国主义与奸奸以严重的打击。同时在斗争中創立了自己的組織（民先队，学生救国会……等），創造了许多新的工作方式与方法。这种英勇的可敬可泣的行动，使中国青年在民族解放运动中写下了光荣的一頁。显示了中国青年是民族解放运动中伟大的先锋队的力量。

(二) 大会認為：在剧烈变动的局势下，来检阅青年救亡运动工作的經驗与教训使之适合于新形势的需要，这对于今后工作的开展，有极重大的意义。

从这一观点出发，認為“左”的关门主义倾向仍是极严重的現象，

這表現有：

1. 在民族統一戰線工作上：时常发生对时局过分的估計，因此而模糊國內的阶级变动，組織的狭小，常常以急躁高慢的态度脱离了廣對多數的中立群众，常因意見的不同，因而走到对立。对其他青年团体还没有取得联络与合作。

2. 在宣传鼓动工作上：缺乏热烈的民族煽动，不能站在公正的立場，如西安事变后的鼓战刊物上实际生活的反映活的方式与採用极少。

3. 在組織上：由于缺乏民主，就沒能尊重与倾听群众的意見，只凭少数人的盲干，結果脱离了极大多数的群众。其次不会利用旧的形式适合当时当地的环境去組織群众，因此，常常使組織名目繁多，而群众很少以致走到狹隘的与秘密的状态。特別是对于占中国青年绝大多数的工农青年中的工作是最薄弱的一环。

4. 在方式上：还极不活泼，在骨干論的口号表示严重的政党式的工作作风，偏重于枯燥无味的矛盾特点不能适合广大青年的需求。

大会認為这种錯誤与弱点是阻碍我們青年救亡运动的开展。必须号召全体会员队员来克服这些弱点，来担负起将要到来的伟大的历史的民族抗战的任务。

(三) 大会認為：根据目前形势下今天青年救国会最中心的任务是：

一切为着中华全民族的团结统一而奋斗。因为要收复失地与保证领土完整，驱逐日本帝国主义出中国，只有全国人民不分党派、性别、宗教、信仰、地域、籍贯的团结起来，才能实现。

全国青年的团结与合作，在今天是有着一切的根据与条件，因为：(1)在中华民族已处生死存亡的紧急关头，亡国奴的大祸威胁着全国的人民与青年。(2)在国际上阿比西尼亚的抗战，西班牙的胜利，世界和平阵线的更加巩固的影响。(3)青年生活的极端困苦与恶化。(4)几年来斗争的经验告诉了全国青年只有共同团结才能战胜日本帝国主义。这一切说明我们有着一切合作与团结的可能。

大会责成新的执委及各级青年救亡团体在全国青年救国纲领的基础上，立即开始同全国及地方各青年团体进行联络与合作的工作。同时，各地青年救亡团体在某一为文化的民主自由的行动中，以致某一个别的问题上应经常地同各个青年组织进行合作与联合。另一方面应积极的利用一切可能，到一切有群众的青年组织与团体中去进行工作。更必须用旧的组织形式去进行救亡的工作，这样能达到实际的统一与合作。

为了实现当前的任务，必须以最大的努力，扩大我们的组织，一切限制与束缚组织的扩大都是极有碍的倾向必须立即纠正。应号召一切青年在抗日救国的旗帜之下，团结起来。必须以最民主的、群众的、

合法的方式去創立各种各样青年工人的、农民的、学生的、失业青年的、妇女的、儿童的救亡团体。一切組織的名称，必须适合当时当地的环境而出现之。可以用文化的、体育的、音乐的、文艺的、戏剧的甚至是兄弟的、姊妹的等……組織。必须取得公开的半公开的活动。只有这样才更能去团结最广大的青年到救亡运动中来。我們千万不要幻想用一种組織形式与名称去組織所有的青年。

大会向学生青年号召：必須繼續“五四”以来的光荣传统，以极大的决心到工厂中去、农村中去、兵营里去进行救亡工作。

(四) 大会着重指出：爭取青年抗日的民主权利，是实现对日抗战最中心的一环。因为只有民主才能团结各党各派各界的全国人民。只有全国人民的团结，才能战胜日本帝国主义。

大会号召全西北全国的青年立即要求南京政府实施抗日的民主自由，实行孙总理的遗教，凡年滿二十岁以上的青年不經宣誓手續均应有选举与被选举权。要求中等以上的学校学生救国会参加为特种选举。

特区的青年，更必须积极的参加与拥护特区政府最民主的直接的，不記名的选举运动。

大会認為：在各级青年組織中，实行最广泛的民主，是組織問題上的中心任务之一，因为只有民主才能消除一切成見，使組織更巩固团结，因此，必须实行。各级青年組織必须經過会员与群众的选举产

生。並經常向會員與隊員群眾做工作報告。按時召集會議。特別必須耐心的考慮與尊重每一个會員與群眾的意見。广泛的发展自我批評，无情的揭发自己的錯誤。

(四) 大會認為教育是各青年團體的基本任務；我們學習的目標應當是國防教育：

(1) 國防的政治文化教育：即在學習民族解放的理論和實際工作の方針，實行大眾教育，消滅文盲。

(2) 國防軍事教育：即在學習抗戰必要的軍事理論與實際，發揚體育是軍事訓練的一種補助教育。

(3) 國防技術教育：即在學習國防建設的科學，與參加生產。

(4) 社會教育：即在不吃烟酒、講究衛生、和群眾的生活互相友愛等。

我們必須記着：青年組織的工作中心不是光禿禿的政治，不是乾燥無味的宣傳鼓動公式，而是那些全體青年人所關心的活生生的問題，工資、教育、做工時如何求得舒服一點，體育和運動的問題，關於家庭的人類關係的問題，藝術和科學的問題，戀愛與社會的問題。

必須用活的例子，實際的經驗，以民族革命的精神來教育青年。在參加民族解放的鬥爭中來學習我們的知識。

我們要求政府：(1)實行普及的免費教育；(2)從青年學生中提選國

防人材；(3)增加教育經費，多办学校，优等小学教育。

(六) 要战胜日本帝国主义，必须全国人民武装起来，到抗日战线上去。因此，武装训练青年，团结军队中广大的青年士兵与军官，是目前青年战斗的任务。

因为中国青年的英勇与血性刚强，动员全体青年到抗日战线上去是完全可能的，中国青年将在抗日战争中是抗日军的后备军。

要求南京政府根本改变集中军训的方法，真正给青年以适当的必要的抗日军事训练（如：抗日战略战术大要、班排动作、游击战术等……），同时，应创立各式各样的青年的半军事的组织，在各青年组织中必须经常有计划的进行军事训练（如野营、演习、打靶、游击动作、紧急集合等……）。

在军队中青年工作的基本方针是：以民族革命的精神，为收复失地、保卫领土完整，为捍卫国家，为中华民族的解放而奋斗。提高青年军人政治文化水平及抗日情绪以巩固部队。加紧新的技术训练，学习掌握与使用新的武器，时刻准备着为保卫祖国对日抗战。

为了完成以上任务，必须根据各军各部队的实际情况，在军队中创立各种文化、娱乐的、教育的组织。如：俱乐部、救生室、体育会、唱歌队等……。

(七) 为了迎接将要到来的民族抗战的任务，必须培养与创造大批

青年救亡工作的干部与积极分子。这对于今后青年救亡运动的开展上，有决定的意义。

大会認為应选择有以下条件的为培养干部的目标：(1)忠实行中华民
族解放事业的。(2)接近群众的，青年有信仰的。(3)不怕负责，能够积极
去干的。(4)活泼的。(5)有学习精神，不是骄傲自大的。这不是說要具备
以上条件的才能为青年干部而是只要有一技之长的青年必须培养他，逐
渐的发展他的天才，成为青年的积极分子与干部。

必須用一切的方法，有系統有計劃的来提高干部民族革命的理論水
平，如：經常召集积极分子會議，开办短期訓練班，举行座谈会，研究
会等。

(八) 彻底转变青年工作的方式与克服一切不正确的思想是完成当前
紧急任务的基本条件。

必須彻底的肃清一切不适合于青年需要光秃秃的政治，刻板式的大
綱，空洞的“矛盾”“特点”这一类方式与方法。必須以热烈的民族的
煽动，似活的、生动的具体的事实，标本模范的例子来教育会员与队员
群众。立即改正无计划的、少数人的包办代替与家长制度。必須建立广
泛的民主生活，集体领导与分工负责。有计划有中心的灵活的独立的工
作。

一切認為現在已經和平應該享樂，一直到失掉了自己的救国意志的

投降妥协，及貪污腐化沒有警覺性的机会主义的倾向必须立刻纠正。另一方面：“左”的空談、高漫的宗派主义、关门主义，盲干仍是实现民族统一战线的重要障碍。对于奸奸的理論欺骗宣传，必须坚决予以揭破与肃清。

最后，大会号召全西北全国的青年大家手携手的紧密的团结起来，一切为中华民族的解放而奋斗到底。